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2 Übersicht

Sicherheitshinweise

• Chemische Beständigkeit der mit dem Prozessmedium in Kontakt stehenden Teile prüfen.
• Mitgelieferte Unterlagen des Memosens-Kabels beachten. 

Hinweis: Es dürfen nur speziell für die ARD170 vorbereitete Kabel der Firma Knick verwendet 
werden (siehe Produktschlüssel und Abb. 2).

• Kontrolle der Armatur vor der Benutzung auf Schäden. Beschädigte Teile niemals verwenden. 

Bestimmungsgemäßer Gebrauch

Die Untertaucharmatur ARD 170 erlaubt es, einen Memosens-Sensor mit einem Schaftdurchmes-
ser von 12 mm und einer Länge von 120 mm auf sichere Weise in flüssige Medien einzubringen. 
Das kann sowohl in Behältern (Tanks, Kessel, Becken ...) als auch in durchströmten offenen Gerin-
nen erfolgen.

Technische Daten

Medienberührte  
Materialien:

Armaturenteile (2,3,6) nach Produktschlüssel

Dichtungen EPDM
Kabelmantel (1a) TPE
Verklebung PUR

Nicht medienberührte  
Materialien:

Tauchgewicht (5) Edelstahl, 1.4571

Zulässige Prozesstemperatur: 0 ... 70 °C
Transport-/Lagertemperatur -10 ... 70 °C
Umgebungstemperatur - 5 ... 55 °C
Zulässiger Prozessdruck: hydrostatischer Druck, max. 1 bar
Schutzart IP68 (Tauchtiefe 10 m, dauerhaft) und IP66
Zulässige Sensorbauart Durchmesser: 12 mm, Länge: 120 mm, Memosens

Untertaucharmatur ARD170-         -       -  

Anschlusskabel CA-ARD170-         - * * * -  

Länge Anschlusskabel 3 m 0 3                

10 m 1 0                

Explosionsschutz  
Anschlusskabel

ohne     N      P  P H     

ATEX II 1G Ex ia IIC T3/T4/T6 Ga     X      P  P  L    

Geräteanschluss Aderendhülsen       A            

M12-(8-Pin)-Stecker       C            

Material Armatur PP-H           P P H    

PP, elektrisch leitfähig           P P L    

Sonderausführung ohne                   000

Beispielbestellschlüssel: 0 3 X C - P P L - 000

Länge Anschlusskabel: 3 m
Explosionsschutz Anschlusskabel: ja
Geräteanschluss: M12-(8-Pin)-Stecker
Material Armatur: PP, elektrisch leitfähig
Sonderausführung: ohne

Produktschlüssel



3Maßzeichnung/Montage/Handhabung
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KON-interne Hinweise:
1) Wenn die Anzahl der Ansichten nicht mehr auf eine A4-Seite passt, wird eine zweite A4-Seite daneben gesetzt.
2) Die Ansichten werden im Zusammenbau (.iam) erstellt.
3) Wenn eine neue Ansicht in der ZN dazukommt, muss diese zu den vorhandenen Ansichten ausgerichtet werden.
4) Zur besseren Stabilität sind in den Ansichten die Einstellungen "Assotiativ" (Ansicht bearbeiten: Reiter Komponente)
und bei Ausrichtung "Fest" (Ansicht bearbeiten: Reiter Aneigeoptionen) zu wählen.
5) Wenn sich die ZN ändert wird der Index hochgezählt. TR bekommt eine Info zur Änderung.
 

Ausführliche Änderungshistorie
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alle Maße in mm [Zoll]

Sensor montieren

1. Hülse (2) aus Armaturenrohr (3) heraus-
schrauben.

2. Memosens-Kupplung (1b) auf Position 
Entriegelt  drehen. 

3. Sensor (4) in Memosens-Kupplung ein-
schieben. 

4. Memosens-Kupplung auf Position  
Verriegelt  drehen.

5. Armaturenrohr auf Hülse aufschrauben
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KON-interne Hinweise:
1) Wenn die Anzahl der Ansichten nicht mehr auf eine A4-Seite passt, wird eine zweite A4-Seite daneben gesetzt.
2) Die Ansichten werden im Zusammenbau (.iam) erstellt.
3) Wenn eine neue Ansicht in der ZN dazukommt, muss diese zu den vorhandenen Ansichten ausgerichtet werden.
4) Zur besseren Stabilität sind in den Ansichten die Einstellungen "Assotiativ" (Ansicht bearbeiten: Reiter Komponente)
und bei Ausrichtung "Fest" (Ansicht bearbeiten: Reiter Aneigeoptionen) zu wählen.
5) Wenn sich die ZN ändert wird der Index hochgezählt. TR bekommt eine Info zur Änderung.
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Abb. 1: ARD170 komplett Abb. 2: Memosens-Kabel mit 
montierter Hülse



4 Overview

Submersible Fitting ARD170-         -       -  
Connecting cable for ARD170-         - * * * -  

Length of connecting 
cable

3 m 0 3                
10 m 1 0                

Explosion protection Without     N      P  P H     
ATEX II 1G Ex ia IIC T3/T4/T6 Ga     X      P  P  L    

Device connection Ferrules       A            
M12 (8-pin) connector       C            

Material of fitting PP-H           P P H    
PP, conductive           P P L    

Special variant Without                   000

Example of a possible order code: 0 3 X C - P P L - 000

Length of connecting cable: 3 m
Explosion protection: ja
Device connection: M12 (8-pin) connector
Material of fitting: PP, conductive
Special variant: Without

Safety Instructions

• Check the chemical resistance of the parts that come into contact with the process medium.
• Observe documents supplied with the Memosens cable. 

Note: You may only use a Knick cable that has been specially prepared for the ARD170  
(see product code and Fig. 2).

• Inspect the fitting for damage before use. Never use damaged components. 

Intended Use

The ARD170 submersible fitting makes it possible to safely immerse a Memosens sensor with a 
shaft diameter of 12 mm and a length of 120 mm in liquid medium. It can be used in containers 
(tanks, boilers, basins, etc.) and in open channels with flow.

Specifications

Wetted materials: Fitting components (2, 3, 6) according to product code
Gaskets EPDM
Cable sheath (1a) TPE
Bonding PUR

Non-wetted materials: Immersion weight (5) stainless steel, 1.4571
Permissible process temperature: 0 ... 70 °C
Transport/Storage temperature: -10 ... 70 °C
Ambient temperature: - 5 ... 55 °C
Permissible process pressure: Hydrostatic pressure, max. 1 bar
Protection: IP68 (immersion depth: 10 m permanently) and IP66
Permissible sensor design: Diameter: 12 mm   Length: 120 mm, Memosens

Product Code



5Dimension Drawing/Installation/Handling
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KON-interne Hinweise:
1) Wenn die Anzahl der Ansichten nicht mehr auf eine A4-Seite passt, wird eine zweite A4-Seite daneben gesetzt.
2) Die Ansichten werden im Zusammenbau (.iam) erstellt.
3) Wenn eine neue Ansicht in der ZN dazukommt, muss diese zu den vorhandenen Ansichten ausgerichtet werden.
4) Zur besseren Stabilität sind in den Ansichten die Einstellungen "Assotiativ" (Ansicht bearbeiten: Reiter Komponente)
und bei Ausrichtung "Fest" (Ansicht bearbeiten: Reiter Aneigeoptionen) zu wählen.
5) Wenn sich die ZN ändert wird der Index hochgezählt. TR bekommt eine Info zur Änderung.
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All dimensions in mm [inches]

Installing the Sensor

1. Unscrew ferrule (2) from the holder tube 
(3).

2. Turn the Memosens coupling (1b) to the 
Unlocked  position. 

3. Push the sensor (4) into the Memosens 
coupling. 

4. Turn the Memosens coupling to the 
Locked  position.

5. Screw the holder tube onto the ferrule.
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KON-interne Hinweise:
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2) Die Ansichten werden im Zusammenbau (.iam) erstellt.
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4) Zur besseren Stabilität sind in den Ansichten die Einstellungen "Assotiativ" (Ansicht bearbeiten: Reiter Komponente)
und bei Ausrichtung "Fest" (Ansicht bearbeiten: Reiter Aneigeoptionen) zu wählen.
5) Wenn sich die ZN ändert wird der Index hochgezählt. TR bekommt eine Info zur Änderung.
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Fig. 1: ARD170 complete Fig. 2: Memosens cable with 
installed ferrule
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